



# 加快建设两岸融合发展示范区

## 周祖翼主持省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记重要贺信精神

■ 据福建日报

6月21日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记向第十五届海峡论坛致贺信精神,传达中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席第十五届海峡论坛和在闽考察时讲话要求,研究部署我省贯彻落实工作。

会议指出,习近平总书记的重要贺信,阐明了“国家好,民族好,两岸同胞才会好”的大道至理,宣示了持续促进两岸经济文化交流合作、深化两岸各领域融

合发展、共同弘扬中华文化、促进两岸同胞心灵契合的政策主张,充分体现了对广大台湾同胞的深情牵挂和关心关怀。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要贺信精神,认真落实新时代党解决台湾问题的总体方略,坚决履行中央交付的重大使命,深入探索海峡两岸融合发展新路,加快建设海峡两岸融合发展示范区,为推进祖国统一作出更大贡献。要持续深化闽台融合发展,突出以通促融、以惠促融、以情促融,在经贸合作畅通、基础设施联通、能源资源互通、行业标

准共通上加大推进力度。秉持“两岸一家亲”理念,不断完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,始终尊重、关爱、造福台湾同胞,促进两岸同胞心灵契合。要不断扩大海峡论坛影响力,进一步发挥论坛平台作用,持续掀起两岸交流热潮,为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展增添生机活力。要强化推动落实的组织保障,建立健全工作机制,细化实化推进措施,积极对接、主动作为,确保各项任务扎实有序推进。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记向首届

文化强国建设高峰论坛致贺信精神,按照深入学习贯彻习近平总书记文化传承发展座谈会重要讲话精神,坚定文化自信,强化文化担当,勇担文化使命,奋力推进文化强省建设。要加强历史文化保护与传承,加快发展文旅经济,培育壮大文化创意等产业。要深化研究阐释,推出一批有深度有分量的理论成果,增强福建文化传播力影响力。

会议听取了我省2023年全面从严治党主体责任落实情况检查工作方案汇报,要求紧紧扭住责任制这

个“牛鼻子”,抓住党委(党组)这个关键主体,推动全面从严治党政治责任不折不扣落到实处。要突出政治定位,把旗帜鲜明讲政治作为根本要求,推动提升政治能力、思维能力、实践能力。要坚持问题导向,督促各级党组织抓到底、改到位,扎实做好检查“后半篇文章”。要力戒形式主义、官僚主义,切实减轻基层负担,以过硬作风推动检查工作落细落实。

会议审议了《中共福建省委关于深化领导干部“四下基层”工作、切实走好新时代党的群众路线的

意见》,研究部署今年信访接待下基层等工作。会议强调,要把“四下基层”工作制度传承好、贯彻好、落实好,发挥领导干部示范作用,扑下身子真干实干带头干。要走好新时代党的群众路线,落实好直接联系群众、挂钩联系民营企业等制度,密切党同人民群众的血肉联系。要深入开展信访问题源头治理三年攻坚行动,推广“信访评理”等做法,提高及时就地解决信访问题、化解矛盾纠纷的质效,更好地维护群众合法权益、服务改革发展稳定大局。

## 严格明码标价 不得串通涨价

### 端午节来临,泉州市市场监管局发布旅游市场价格行为提醒告诫书

海都讯(记者 吴日锦 黄晓蓉) 6月20日,针对端午节期间的消费和旅游市场价格行为,泉州市市场监管局向泉州市各相关经营者,各相关行业协

会、商会发出提醒告诫书。告诫书要求,各经营主体依法合规经营。根据法律法规规定,诚实守信、合法合规经营,自觉增强

主体责任感,切实履行法律责任和社会责任。要严格落实现明码标价规定,做到真实准确、货签对位、标识醒目。销售商品应当标示商品的品名、价格和计价单位,提供服务应当标示服务项目、服务内容和价格或者计价方法。不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用。

同时要求各商家,维护价格公平,不得利用虚假或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易。不得进行不正当有奖销售或者违反相关规定违规促销。不得捏造、散布涨价信息,哄抬市场价格。不得违背消费者意愿捆绑销售其他商品(服务)或在法律政策

规定以外附带其他不合理条件,变相提高价格或强制消费。还提醒各行各业加强行业自律,自觉维护泉州旅游形象。

该局价监竞争科相关人员表示,节假日期间,该局将加大巡查力度,维护消费市场公平。一旦发现商户有不法行为或发生消费纠纷应第一时间拨打12315热线投诉举报。

## 新能源车购置税 减免延长至2027年底

### 减免力度分年度逐步退坡, 2024年至2027年减免车辆购置税 将达5200亿

■ 新华社

日前召开的国务院常务会议提出,要延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策。财政部副部长许宏才21日在国务院政策例行吹风会上介绍,新能源汽车车辆购置税减免政策将延长至2027年年底,减免力度分年度逐步退坡。初步估算,实行延长政策,2024年至2027年减免车辆购置税规模总额将达到5200亿元。

近年来,一系列支持新能源汽车产业发展的财税政策出台。据许宏才介绍,经国务院批准,自2014年9月1日起,对购置新能源汽车免征车辆购置税,2017年、2020年、2022年先后三次延续该政策。截至2022年底,上述政策累计免税规模超过2000亿元,预计2023年免税规模将超过1150亿元。此外,国家还对新能源汽车免征车船税,对纯电动汽车不征消费税,相关财税政策有力支持了新能源汽车产业高质量发展。

为进一步巩固和扩大新能源汽车产业发展优势,按照国务院常务会议要求,财政部、国家税务总局、工业和信息化部日前联合发布公告称,对购置日期在2024年1月1

日至2025年12月31日期间的新能源汽车免征车辆购置税,其中,每辆新能源乘用车免税额不超过3万元;对购置日期在2026年1月1日至2027年12月31日期间的新能源汽车减半征收车辆购置税,其中,每辆新能源乘用车减税额不超过1.5万元。

“简单来说,就是2024年和2025年,将继续免征新能源汽车车辆购置税;2026年和2027年,将减半征收。自2014年来,我国已经三次延续实施该政策,此次又延长了四年实施时间,保持了政策的连续性稳定性,有助于稳定市场预期,优化市场环境,进一步挖掘消费潜力,巩固和扩大新能源汽车产业发展优势。”中国财政科学研究院研究员许文说。

据介绍,工业和信息化部还将根据新能源汽车技术进步、标准体系发展和车型变化等情况,优化享受车辆购置税减免政策的技术要求,引导企业加快技术研发和升级。“通过动态提高享受车辆购置税减免政策技术门槛,并相应改进目录管理措施,更好发挥税收的激励作用,支持新能源汽车高质量发展。”许宏才说。

## 福建“海归”人才 筑梦家乡促发展

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

■ 新华社

推动高质量发展,人才是第一资源。记者日前在福建调研采访中发现,不少“海归”人才选择回到家乡,运用自己在海外的所学所得,在各自不同岗位发光发热,在家乡筑梦圆梦,为当地发展赋能。

### “发展机会更多,可更好施展自己的才华”

在英国和美国分别取得本科和研究生学位后,“90后”林禹韬决定回到家乡厦门工作。“我是独生子女,父母希望我回到家乡,但更重要的是,我所学的工业设计、人机交互在国内的发展机会更多,可以更好地施展自己的才华。”林禹韬告诉记者,回

到家乡还有一个小小的梦想,就是希望通过创新产品设计让更多的中国品牌走向世界。

“我现在就职的这家公司之所以吸引我,就是因为它的品牌建设和研发投入。‘一灯一世界’的灯具品牌从产品设计到材料使用,都一脉相承地

充分展现了中国文化。”林禹韬说,仰望天空、脚踏实地,希望通过贡献自己的微薄之力,打造让国人骄傲的民族品牌。

和林禹韬一样,在德国学习了6年电气工程自动化的陈伟选择回家乡福建,也是出于照顾家庭和个人发展的双重原因。陈

伟告诉记者,读书期间曾回国探亲,在企业实习时对国内物联网等科技发展感触很深,因此毕业后决定回国,抢抓国内发展的大好机遇。

如今,入职立达信物联科技股份有限公司不到3年的陈伟,已经成为公司研发团队的骨干。

### “回来跟闽南文化传承有关系”

英国硕士毕业的林伊莎,曾考虑过是否留在英国继续深造。“但我很清楚我是一定会回来的,这跟闽南的文化传承有关系。”林伊莎说,父母从事纺织行业近30年,自己从小在父母的批发市场玩、在档口里做作业,对服装纺织行业有很深的感情。2014年回到家乡福建

石狮时,林伊莎在走访了杭州等地的多个服装批发市场后,她敏锐地察觉到,“电商”或许是下一个风口。一年后,她在家乡成立“青创网”。“当时只是把‘青创网’定位为一个展示渠道,通过‘青创网’让大家知道我们‘青创城’服装批发市场。2017年,我们将其独立出来,发展成为

线上全国B2B鞋服供应链数智平台。”

如今,入驻“青创网”的电商采购用户已经破百万家,流量和人气的火热也带动了这里的物流快递、美工摄影等配套行业,推动当地服装产业形成一个生态闭环式的数据化运营专业市场。

“海归”人才筑梦、圆梦

八闽大地,也得益于福建对人才工作的重视。重点支持福州、厦门、泉州推进高水平引才聚才平台建设,拟试行一批更大力度支持人才创新创业的政策……政策引才、产业聚才、事业留才,在福建,“海归”人才与家乡故土的“双向奔赴”、相互成就,不断为高质量发展注入澎湃动能。